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ΜΥΛΩΝΑΚΗΣ ΑΝΤΩΝΙΟΣ 

ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ Α΄ΑΝΑΤΟΛΙΚΗΣ ΑΤΤΙΚΗΣ 

 

Αθήνα,  01/11/2021 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς: 1) Υπουργό Οικονομικών 

           2) Υπουργό Ανάπτυξης και Επενδύσεων 

           3) Υπουργό Επικρατείας (κ. Γεραπετρίτης) 

 

  

ΘΕΜΑ:  «Σε αύξηση κατά 3% ο πληθωρισμός  τον μήνα Οκτώβριο για 

την Ελλάδα» 

 

Αξιότιμοι  Υπουργοί, 

        

Σύμφωνα με στοιχεία της «Eurostat», τον Οκτώβριο ο εναρμονισμένος 

δείκτης τιμών καταναλωτή στην Ελλάδα, με βάση τις πρώτες εκτιμήσεις,  

έφτασε στο 3% από 1,9% το Σεπτέμβριο και 1,2% τον Αύγουστο. Την ίδια 

ώρα στην ευρωζώνη ο πληθωρισμός τον Οκτώβριο διαμορφώθηκε στο 

4,1% από 3,4% το Σεπτέμβριο. Βασικές αιτίες της εκρηκτικής ανόδου του 

πληθωρισμού είναι οι τιμές στην ενέργεια οι οποίες σε ετήσια βάση  

αυξήθηκαν κατά  23,5% και ακολουθούν οι υπηρεσίες με αύξηση κατά 

2,1%, τα βιομηχανικά προϊόντα κατά 2% και τα τρόφιμα, ποτά και καπνικά 

κατά 2%. 

 

Τον Σεπτέμβριο  μάλιστα, οι αυξήσεις των τιμών στην ενέργεια  φέρεται 

να ήταν η βασική αιτία ανόδου του πληθωρισμού το Σεπτέμβριο στο 2,2% 

από 1,9% τον Αύγουστο. Επίσης, η  Ελληνική Στατιστική Αρχή, σε ετήσια 

βάση το φυσικό αέριο αυξήθηκε κατά 108,5%, το πετρέλαιο θέρμανσης 

κατά 28,9% και η βενζίνη κατά 18,1%, ενώ αυξήσεις καταγράφηκαν και 

σε είδη διατροφής. Για παράδειγμα, το ελαιόλαδο αυξήθηκε κατά 18,4%, 

τα νωπά λαχανικά κατά 21,1% , ενώ διάφορα είδη κρεάτων κατά 17,5%. 
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Δυστυχώς, οι αυξήσεις δεν σταματούν εδώ, αλλά συνεχίζουν να 

απασχολούν και άλλους τομείς της κοινωνίας. Σύμφωνα λοιπόν,  με τα 

στοιχεία της ΕΛΣΤΑΤ για το μήνα Σεπτέμβριο ανοδική πορεία 

ακολούθησαν και οι τιμές βασικών οικοδομικών υλικών, καθώς οι 

σωλήνες χαλκού  αυξήθηκαν κατά 15,7%  και  τα τούβλα κατά 8,7%. 

 

Η ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΛΥΣΗ είχε προειδοποιήσει την Κυβέρνηση για την 

επερχόμενη επισιτιστική κρίση και την αύξηση πληθωρισμού, ένεκα της  

εφαρμοσθείσας πολιτικής, η οποία ανέστειλε τη χρήση λιγνίτη και 

στράφηκε εξ ολοκλήρου στις ανανεώσιμες πηγές ενέργειας δίχως να έχει 

τις απαραίτητες υποδομές και τις κατάλληλες δημόσιες επιχειρήσεις. 

Επιπροσθέτως, η μηδαμινή ενίσχυση στον ελληνικό πρωτογενή και 

δευτερογενή τομέα που ωθεί στην αύξηση των εισαγόμενων αγαθών έχουν 

άμεση συνέπεια την αύξηση των τιμών στα τρόφιμα και στα προϊόντα 

πρώτης ανάγκης.  

 

Βάσει των ανωτέρω: 

 

Ερωτώνται οι Υπουργοί: 

1) Σε τι ενέργειες θα προβείτε προκειμένου να ανακαλέσετε πλήρως 

την αναστολή των λιγνιτωρυχείων και μονάδων παραγωγής 

ενέργειας; 

2) Προτίθεσθε να ιδρύσετε Δημόσιες Επιχειρήσεις ή Οργανισμούς 

διφυούς χαρακτήρα, με κύριο σκοπό με την ενασχόληση τους με τις 

ανανεώσιμες πηγές ενέργειας, αποφεύγοντας τη σύναψη 

συμβάσεων με αλλοδαπά συμφέροντα; 

3) Σε τι άμεσες ενέργειες θα προβείτε, προκειμένου να ισοσταθμίσετε 

την αύξηση των τιμών σε πετρέλαιο θέρμανσης-φυσικό αέριο 

καθώς και τρόφιμα και προϊόντα πρώτης ανάγκης; 

 

                                  Ο ερωτών Βουλευτής 

                                            Αντώνιος Μυλωνάκης 




